

努力实现全年经济社会发展目标 ——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立74周年招待会上重要讲话

□人民日报评论员
“当前,世界百年变局加速演进,国际环境发生深刻变化,我们前进道路上还面临很多风险挑战。”在庆祝中华人民共和国成立74周年招待会上,习近平总书记强调,我们要“着力加大宏观调控,着力扩大国内有效需

求,着力激发经营主体活力,不断推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善,切实防范化解重大风险,努力实现全年经济社会发展目标。”
今年以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全国上下共同努

力,我国经济总体回升向好,高质量发展扎实推进,粮食生产有望丰收,人民生活继续改善,社会大局保持稳定,为实现全年经济社会发展目标打下了良好基础。我国经济恢复速度在全球主要经济体中处于领先地位,仍是世界经济增长的主要动力。 紧转04版

锦绣蓉城 国旗飘扬 天府广场举行国庆升旗仪式

天府广场举行国庆升旗仪式

中秋国庆假期 成都16个大运场馆开放 13家体育场馆免费发放“体育惠民券”

锦绣蓉城,国旗飘扬。2023年10月1日,中华人民共和国迎来74周年华诞,初秋的早晨略带凉意,但人们观看升旗仪式的热情丝毫不减。数万群众聚集在成都天府广场,等待国旗升起的那一刻。

祖国万岁! 欢呼声此起彼伏

广场中央,巨大的横幅标语“热烈庆祝中华人民共和国成立74周年”分外醒目。手持国旗,大家都有着共同的期盼:在这个特殊的日子,一起祝福伟大祖国繁荣昌盛。

凌晨5时许,天空还未亮起,但天府广场的各入口处,已有许多群众在现场排队等候。一张张手机拍下的照片,记录下人们期待和幸福的笑容。

记者注意到,人群中,有戴着红领巾的学生,有脸上贴着红旗的市民,大家激动地挥舞着手中的国旗,等待国旗升起,此时的天府广场,仿若一片红色海洋。

6时50分,“蓉城国旗护卫队”升旗方队昂首挺胸,铿锵有力、整齐划一脚步声响起,由远及近,响彻广场,震撼人心。

当《义勇军进行曲》奏响,升旗手奋力挥动右臂,将鲜艳的五星红旗抛向天空。早上7点,伴随着雄壮的国歌,鲜艳的五星红旗在深情祝福的目光中冉冉升起,“祖国万岁!祝福祖国繁荣昌盛!”欢呼声此起彼伏,天府广场热情澎湃。



经历,成长 城市发展共建共享

天府广场上前来观礼的数千名市民和游客中,有经历两次战火硝烟的

老兵,有参与城市建设10年的一线建设者,有小学德育老师、有带着孩子的退役士兵、有第七届成都市见义勇为道德模范、有在蓉读书的学生……

“71年来第一次在这里观看升旗仪式,内心很震撼。”天府广场的人群中,身

着军装笔挺站立的退役老兵廉维格外显眼。1952年出生于军人世家的她,从小生活在军营,对军装、军人都有特殊的情结,“希望在地平线露出第一抹霞光时,能够穿着军装最近距离观看升旗仪式。” 下转03版

天府广场举行国庆升旗仪式从成都市体育局了解到,中秋国庆假期,包括东安湖体育公园、凤凰山体育公园在内的16个大运场馆加入开放序列中来,开放时间从上午9时到晚上10时。与此同时,包括东安湖体育公园、城北体育馆、高新体育中心、川投国际网球中心、双流体育中心、新都香城体育中心在内的13家体育场馆假日期间免费发放“体育惠民券”,让市民在假日期间充分享受运动的快乐。

摄影

李冬

丰富的趣味体育活动激发了大家的热情,一次次失败重来,一次次默契配合,一次次坚持不懈,充分展现了“勇于挑战,全力以赴”的体育精神。探馆活动大受欢迎,市民正全神贯注地畅玩各项体育活动,乒乓球、飞盘投篮、飞盘保龄球、智能呼啦圈……尽情享受运动的乐趣。市民黄先生告诉记者:“在国庆节当天这个特殊的日子,能以运动健身的方式为祖国庆祝生日,还能在运动健身的过程中体验先进的成都大运会比赛场馆,让人感到非常有意义。”

丰富的趣味体育活动激发了大家的热情,一次次失败重来,一次次默契配合,一次次坚持不懈,充分展现了“勇于挑战,全力以赴”的体育精神。探馆活动大受欢迎,市民正全神贯注地畅玩各项体育活动,乒乓球、飞盘投篮、飞盘保龄球、智能呼啦圈……尽情享受运动的乐趣。市民黄先生告诉记者:“在国庆节当天这个特殊的日子,能以运动健身的方式为祖国庆祝生日,还能在运动健身的过程中体验先进的成都大运会比赛场馆,让人感到非常有意义。”



丰富的趣味体育活动激发市民运动热情

跟着总书记的足迹 领略中国式现代化的万千气象

“家风家教是留给子孙后代最好的遗产”

今日关注:三苏祠 总书记的足迹

2022年6月8日,习近平总书记到四川视察时来到三苏祠,了解三苏生平、主要文学成就和家训家风,以及三苏祠历史沿革、东坡文化研究传承等。总书记指出,中华民族有着五千多年的文明史,我们要敬仰中华优秀传统文化,坚定文化自信。家风家教是一个家庭最宝贵的财富,是留给子孙后代最好的遗产。



游客

也很多。”这两天,每天上午8点不到,三苏祠博物馆讲解员万露比平时更早地来到馆内,提前妆造、调整状态,等待迎接第一批入馆游客。

“总书记来过之后,游客量有了非常明显的增加,大家越来越关注三苏文化、关注三苏优良的家风家教。在正式放假之前的一段时间,我们每天基本上就处于全时预约的工作状态了。”万露告诉记者。

游客领略三苏苏祠中,习近平总书记参观过的前厅、飧殿、启贤堂、来凤轩等,成为来这里游客最关注的参观内容。

在东厢房,苏家的家风世传以展板、书籍陈列等形式展示。“读书正业、孝慈仁爱、非义不取、为政清廉”的家训家风深刻影响三苏父子。视察三苏祠时,习近平总书记指出,“家风家教是一个家庭最宝贵的财富,是留给子孙后代最好的遗产。”

“在十分注重家文化的中华传统中,家风家教很大程度上能够影响一个人的一生。”讲解时,每逢讲到苏家“不发宿藏”“不残鸟雀”等故事时,万露总能感受到游客们深深的共鸣。

数据显示,今年1月至9月,三苏祠共接待游客112万人次。对于成都游客而言,随着已经开工建设的市域(郊)铁路成都至眉山线工程的完工,将来前往眉山将更为方便。 下转03版

287家成都企业入围 第四批四川创新型中小企业名单

近年来,成都加快中小企业梯度培育。日前发布的《成都市优质中小企业梯度培育三年实施方案(2023—2025)》(征求意见稿)提出,力争到2025年,全市累计培育10000家以上创新型中小企业、3000家以上省级专精特新中小企业、400家以上国家专精特新“小巨人”中小企业。《若干政策(征求意见稿)》则指出,对新获评国家专精特新“小巨人”企业,一次性给予50万元奖励。对新认定或通过复核的省级专精特新中小企业一次性给予10万元奖励。对重大科技成果在蓉落地转化的,给予最高1000万元补贴。

据了解,创新型中小企业与专精特新中小企业和专精特新“小巨人”企业共同构成梯度培育体系,是优质中小企业培育的三个层次中其中一个,创新型中小企业评价标准包括创新能力、成长性、专业化三类6个指标,满分100分,企业得分达到60分以上即符合创新型中小企业标准。

千余家企业入围2023年成都 新经济梯度培育企业建议名单

了梳理,发现本次的《建议名单》共有1121家企业入选,包含30家示范企业、100家双百企业,以及991家种子企业。

其中,示范企业包括成都见山科技、齐碳科技、新网银行、精灵云、成都信通信息等企业;双百企业包括成都航发机器人、商飞软件、成都远望探测技术等企业;

种子企业包括成都任我行科技有限责任公司、成都云鼎智控科技有限公司、四川华汉三创生物科技有限公司、成都格斗科技有限公司等企业。

在行业分布方面,入围企业涵盖了生物医药大健康、卫星互联网、新型显示、电子信息、人工智能大数据等多个成都优势产业赛道,逐步聚焦“专精特新”领域,建立了阶梯状的全方位培育体系。

记者对本次发布的名单进行

文化自信,中国有“三苏”,这就是一个重要例证。”

而今,这里吸引了越来越多的游客,他们来了解三苏文化,更是来接受家国家文化的熏陶。

“大家越来越关注三苏文化、关注三苏优良的家风家教”

“我和老公是专门从新疆哈密过来旅游的。”游客侯婉芬告诉记者,作为“苏粉”,“我们欣赏苏尚坚持淳朴文风以及良

好的家风,造就了两个富有文学才华的儿子苏轼、苏辙。父子三人不仅文章千古流传,而且接力形成“读书正业、孝慈仁爱、非义不取、为政清廉”的家风。”

“家风家教是最宝贵的财富。为了这次三苏祠之行,我带着孩子提前做了不少功课,也希望他能从中获得更多文化的滋养、历史的浸润。”来自浙江的游客徐先生告诉记者。

“除眉山本地市民外,来自成都、德阳、南充、达州、宜宾等地的游客很多;大假期间,有很多来自全国的游客,团队游

假期前三天全市A级旅游景区接待游客369.9万人次 实现门票收入3519.9万元

记者昨日获悉,假期前三天,全市文旅市场运行总体安全平稳有序,市民出游意愿和文旅消费活力稳步提升。截至第三天,全市A级旅游景区累计接待游客369.9万人次,较2019年同期水平增长6.5%;实现门票收入3519.9万元。其中,宽窄巷子、武侯祠博物馆、洛带古镇、街子古镇、安仁古镇等景区接待量靠前,分别为42.2万人次、23.7万人次、23.6万人次、21.8万人次、16.9万人次。此外,青城山景区、都江堰景区、大熊猫繁育研究基地、成都熊猫谷等多个热门景区接待持续火爆,连续多日预约客满或接近景区最大容量上限。

“到成都街头走一走”成出游新风尚

黄金周期间,到成都特色街区走一走、坐一坐,邀一群好友、享一杯咖啡,慢度假美好时光成为不少市民和外地朋友来蓉打卡的旅游新风尚。假期,成都依托新媒体矩阵,推出“到成都街头走一走——街头漫步热力地图”,提供一键打开6大类、20种街头漫步便捷方式,为市民游客欢度“双节”带来了更多新玩法、

新场景。其中,金融城交子大道、春熙路一太古里、宽窄巷子、东郊记忆、玉林街区、文殊坊等文创特色街区推出“月亮上写诗”主题灯光秀、传统民族器乐表演快闪、“提灯漫步”汉服巡游等丰富多彩的主题文化活动,吸引众多市民游客专程前往打卡,观赏大秀、品尝美食、体验巡游,活动现场游人如织,接待市民游客较2019年均实现大幅增长。

精彩文旅活动持续上演

黄金周期间,由成都市文化广电旅

游局主办的“我和我的祖国”——成都街头钢琴秀”在潮流消费商圈、热门景区、绿道、公园等74个“音乐微场景”全面绽放,为外地游客和市民音乐爱好者弹奏经典曲目,传递城市温暖、送上美好祝福。都江堰市精心打造“都江堰花月夜”“古风雅韵迎中秋·国潮焕新贺国庆”系列活动,推出都江堰花月夜、清溪雅集拾古韵等沉浸式民俗体验活动,吸引到众多市民游客专程前往观看“超级月亮”,赏河灯美景和古风舞。简阳市在沱江河畔举行“简月秋韵”2023简阳中秋游园音乐会,为市民游客呈现出了一场文化气息浓郁的非遗盛宴,带领大家开启了一场具有非遗特色、自然相伴的游园之旅。

成都日报锦观新闻记者 王嘉